

தலைப்புச் செய்திகள்

1. மேகாலயாசட்டப்பேரவைத் தேர்தலுக்கானவேட்பாளர் பட்டியலைபிஜேபிவெளியிட்டுள்ளது.
2. உள்நாட்டுவிமானபோக்குவரத்தில் சர்வதேசஅளவில் இந்தியா மூன்றாவது இடத்தில் உள்ளதாகமத்தியஅரசுதெரிவித்துள்ளது.
3. ரயில்வேயின் பயணியர் வருவாய் 73 சதவீதம் அதிகரித்துள்ளது.
4. தமிழகத்தில், அங்கன்வாடிமையங்களில் குழந்தைகளுக்குஊட்டச்சத்துகள் முறையாகவழங்குவதைஊழியர்கள் உறுதிசெய்யவேண்டும் மாநிலஅரசுஅறிவுறுத்தியுள்ளது.
5. முத்தரப்பு மகளிர் டுவென்டி-டுவென்டிகிரிக்கெட் போட்டி இறுதியாட்டத்தில் தென்னாப்பிரிக்காவுக்குஎதிராக இந்தியாமுதலில் பேட் செய்துவருகிறது.

இனிவிரிவானசெய்திகள்--



மேகாலயாசட்டப்பேரவைத் தேர்தலுக்கானவேட்பாளர் பட்டியலைபிஜேபிவெளியிட்டுள்ளது.

இதன்படி, 60 தொகுதிகளுக்கும் வேட்பாளர்கள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளதாகஎமதுசெய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

திரிணாமுல் காங்கிரஸ், காங்கிரஸ், தேசியமக்கள் கட்சிஆகியவைவேட்பாளர் பட்டியலைஏற்கனவேவெளியிட்டுள்ளது.

இதற்கிடையே, தேசியமக்கள் கட்சியைசேர்ந்தசட்டப்பேரவைஉறுப்பினர் திருமார்டின் Danggoபிஜேபி-யில் இணைந்துள்ளார்.

இந்ததேர்தலுக்கானவேட்புமனுதாக்கல் கடந்தமாதம் 31-ஆம் தேதிதொடங்கியது.

மனுக்களைதாக்கல் செய்யவரும் 7-ஆம் தேதிகடைசிறாளாகும்.

இதற்கிடையே, நாகாலாந்துசட்டப்பேரவைத் தேர்தலில் பிஜேபி-க்கும் தேசிய ஜனநாயகமுற்போக்குகட்சிக்கும் இடையேதொகுதிஉடன்பாடுஎட்டப்பட்டுள்ளது.

இதன்படி, பிஜேபி 20 தொகுதிகளிலும், தேசிய ஜனநாயகமுற்போக்குகட்சி 40 தொகுதிகளிலும் போட்டியிடுகின்றன.



நாடாளுமன்றத்தின் இரு அவைகளும் எதிர்க்கட்சிகளின் அமளிகாரணமாக இன்றுநாள் முழுமைக்கும் ஒத்திவைக்கப்பட்டன.

அதானிநிறுவனம் தொடர்பாக, Hindenburg ஆய்வறிக்கைஉள்ளிட்டபல்வேறுபிரச்சினைகளைஎழுப்பிஎதிர்க்கட்சிகள் அமளியில் ஈடுபட்டதன் காரணமாகமுதலில் பிற்பகல் வரையிலும், பின்னர் நாள் முழுமைக்கும் அவைநடவடிக்கைகள் ஒத்திவைக்கப்பட்டன.



நாடுமுழுவதும் 11 கோடியேஐந்துலட்சத்திற்கும் கூடுதலானஊரகபகுதிகளில் உள்ளகுடியிருப்புகளுக்குகுழாய் மூலம் குடிநீர் இணைப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளதாகமத்தியஅரசுகூறியுள்ளது.

இன்றுமக்களவையில் கேள்விநேரத்தின்போது இதனைதெரிவித்த ஜல்சக்தித்துறை இணையமைச்சர் திருபிரஹ்லாத் சிங் பாட்டேல், இந்ததிட்டத்திற்கானபணிகள் முழுவீச்சில் நடைபெற்றுவருவதாககூறினார்.



மத்தியபட்டுஜெட்டில் விளையாட்டுதுறைக்கானநிதிஒதுக்கீடு 11 சதவீதம் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளதாகஅத்துறைக்கானஅமைச்சர் திருஅனுராக் தாக்கூர் கூறியுள்ளார்.

இன்று புதுதில்லியில் செய்தியாளர்களிடம் பேசியஅவர், வரும் நிதியாண்டில் விளையாட்டுத்துறைக்கானநிதிஒதுக்கீடு 3 ஆயிரத்து 397 கோடி ரூபாய்க்கும் கூடுதலாகஉள்ளதுஎன்றுகுறிப்பிட்டார்.

இதற்காக, நிதியமைச்சர் திருமதிநிர்மலாசீதாராமனுக்குநன்றிதெரிவித்துக்கொள்வதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

இதுவரை இல்லாத அளவிற்கு விளையாட்டுத்துறைமேம்பாட்டிற்கான பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாகவும் திருஅனூராக் தாக்கூர் கூறினார்.

<<<<<<>>>>>>>>

உலக அளவில் உள்நாட்டு விமான போக்குவரத்தில் இந்தியா மூன்றாவது இடத்தில் உள்ளதாக சிவில் விமான போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் திரு ஜோதிர் ஆதித்ய சிந்தியா கூறியுள்ளார்.

ராஜஸ்தான் மாநிலம் ஜெய்பூர் - ஜோத்பூர் இடையே விமான சேவையை கானொலிவாயிலாக இன்று தொடங்கி வைத்து அவர் பேசினார்.

உள்நாட்டு மற்றும் வெளிநாட்டு விமான போக்குவரத்தை பொறுத்தவரை இந்தியா சர்வதேச அளவில் ஏழாவது இடத்தில் உள்ளதாகவும் அவர் கூறினார்.

ராஜஸ்தானில் விமான கட்டமைப்பு வசதிகள் மேம்படுத்தப்பட்டு வருவதாகவும் அமைச்சர் தெரிவித்தார்.

ஜோத்பூர் விமான நிலையத்தில் புதிய முனையம் விரைவில் திறக்கப்பட உள்ளதாக அவர் தெரிவித்தார்.

இதற்கான பணிகள் 500 கோடி ரூபாய் செலவில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாகவும் அமைச்சர் கூறினார்.

<<<<<<>>>>>>>>

ரயில்வேயின் பயணியர் வருவாய் நடப்பு நிதியாண்டில் இதுவரை 73 சதவீதம் அதிகரித்துள்ளதாக மத்திய அரசு கூறியுள்ளது.

கடந்த நிதியாண்டில் இதே காலக்கட்டத்தில் ரயில்வேயின் வருவாய் 31 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் அளவிற்கு இருந்ததாக ரயில்வேத்துறையின் செய்திக்குறிப்பு தெரிவிக்கிறது.

தற்போது இது, 54 ஆயிரத்து 733 கோடி ரூபாய் அளவிற்கு அதிகரித்துள்ளதாகவும் அதில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

முன்பதிவு வசதி இல்லாத கட்டண வருவாய் 11 ஆயிரம் கோடி ரூபாய்க்கும் கூடுதலாக உள்ளது என்று அந்த செய்திக்குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இது கடந்த ஆண்டுடன் ஒப்பிடுகையில் 361 சதவீதம் அதிகமாகும் என்றும் அதில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

<<<<<<>>>>>>>>

ஜி-20 தொடர்பான கல்வி பணிக்குழு கூட்டம் இன்று சென்னையில் நிறைவடைந்தது.

இந்த மூன்று நாள் கூட்டம் தொடர்பாக, மத்திய உயர்கல்வித்துறை செயலர் திரு சஞ்சய் மூர்த்தி, செய்தியாளர்களிடம் பேசினார்.

இதில் பங்கேற்ற பிரதிநிதிகளுக்கு தமிழகத்தில் சிறப்பான விருந்தோம்பல் அளிக்கப்பட்டதாக அவர் தெரிவித்தார்.

இந்த கூட்டத்திற்காக, சென்னை ஐ ஐ டி செய்த ஏற்பாடுகள் சிறப்பாக இருந்ததாகவும் அவர் கூறினார்.

கல்வித்துறை வளர்ச்சிக்கான அம்சங்கள் குறித்து இந்த பணிக்குழு கூட்டத்தில் விரிவாக விவாதிக்கப்பட்டதாக அவர் தெரிவித்தார்.

பெரும்பாலான விவாதங்களில் ஒருமித்த கருத்து எட்டப்பட்டிருப்பதாகவும் அவர் கூறினார்.

ஜூன் மாதம் வரை ஜி-20 மாநாட்டில் கல்வித்துறை சார்பில் விவாதிக்க வேண்டிய அம்சங்கள் குறித்து தொடர் ஆலோசனை மேற்கொள்ளப்படும் என்றும் திரு சஞ்சய் மூர்த்தி தெரிவித்தார்.

<<<<<<>>>>>>>>

சர்வதேச ஈடுநிலதினம் இன்று கடைபிடிக்கப்பட்டது.

இதனையொட்டி, நாடு முழுவதும் பல்வேறு விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சிகள் நடைபெற்றன.

<<<<<<>>>>>>>>

வெளியுறவு இணையமைச்சர் திருமுரளிதரன் இரண்டுநாள் அரசுமுறைப்பயணமாகநாளை இலங்கைசெல்கிறார்.

இலங்கையின் சுதந்திரதினகொண்டாட்டத்தில் அவர் பங்கேற்கவுள்ளதாகஎமதுசெய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

அந்நாட்டுஅதிபர் மற்றும் வெளியுறவுத்துறைஅமைச்சருடனும் திருமுரளிதரன் விரிவாகபேச்சுநடத்ததிட்டமிட்டுள்ளார்.

<<<<<<<>>>>>>>>

தமிழகத்தில் உள்ள அங்கன்வாடிமையங்களில் குழந்தைகளுக்குஊட்டச்சத்துகள் முறையாகவழங்கப்படுவதைஊழியர்கள் உறுதிசெய்யவேண்டும் என்றுமாநிலஅமைச்சர் திருஉதயநிதி ஸ்டாலின் அறிவுறுத்தியுள்ளார்.

இன்றுசென்னையில் புதிதாககட்டப்பட்டுள்ள அங்கன்வாடிமையகட்டிடத்தைதிறந்துவைத்துஊழியர்களுடன் கலந்துரையாடினார்.

இந்தமையங்களில் உள்ளகுழந்தைகளைசிறப்பானமுறையில் கவனித்துக்கொள்ளவேண்டும் என்றும் அமைச்சர் கேட்டுக்கொண்டார்.

<<<<<<<>>>>>>>>

இலங்கைஅருகேகரையைகடந்தகாற்றழுத்ததாழ்வு மண்டலம், நாளைகாலைகுமரிக்கடல் மற்றும் அதனையொட்டியுள்ளபகுதிகளில் நிலவக்கூடும் என்றுசென்னைவானிலைஆய்வு மைய இயக்குனர் திருசெந்தாமரைகண்ணன் கூறியுள்ளார்.

எமதுசெய்தியாளரிடம் பேசுகையில் அவர் இவ்வாறுகூறினார்.

சுவண்ட்பைட் - செந்தாமரைகண்ணன் - 1 - 36 செகண்ட்ஸ்

தென்மேற்கு வங்கக்கடல் மற்றும் அதனைசுற்றியுள்ளபகுதிகளில் பலத்தகாற்று வீசக்கூடும் என்பதால், மீனவர்கள் இப்பகுதிகளுக்குசெல்லவேண்டாம் என்றும் அறிவுறுத்தப்படுவதாகதிருசெந்தாமரைகண்ணன் தெரிவித்தார்.

சுவண்ட்பைட் - செந்தாமரைகண்ணன் - 2 - 34செகண்ட்ஸ்

<<<<<<<>>>>>>>>

விளையாட்டுச் செய்திகள்

முத்தரப்பு மகளிர் டுவென்டி-டுவென்டிகிரிக்கெட் போட்டி இறுதியாட்டத்தில் தென்னாப்பிரிக்காவுக்குஎதிராகமுதலில் பேட் செய்துவரும் இந்தியாசற்றுமுன்வரை 10 ஓவரில் 2 விக்கெட் இழப்பிற்கு 47 ரன் எடுத்துள்ளது.

தென்னாப்பிரிக்காவின் ஈஸ்ட் லண்டனில் நடைபெற்றுவரும் இப்போட்டியில் டாஸ் வென்ற இந்தியாமுதலில் பேட் செய்யதீர்மானித்தது.

Zagrepஓபன் மல்புத்தசாம்பியன் போட்டியில் இந்தியாவின் **AmanSehrawat**வெண்கலப்பதக்கம் வென்றார். குரேஷியாவில் நடைபெற்றுவரும் இப்போட்டியின் ஆடவர் 57 கிலோஎடைப்பிரிவில் அவர் இப்பதக்கத்தைகைப்பற்றினார்.

Amman-ல் நடைபெற்றுவரும் சர்வதேசபேிள் டென்னிஸ் போட்டியில் இந்தியாவின் **DiyaParagChitale**காலிறுதிக்குமுந்தையசுற்றுக்குமுன்னேறியுள்ளார்.

ஈரானில் நடைபெற்றுவரும் சர்வதேசபேட்டிண்டன் போட்டியில், இந்தியாவின் **Tasnim Mir** காலிறுதிக்குமுந்தையசுற்றுக்குமுன்னேறியுள்ளார்.

இன்றுநடைபெற்றமகளிர் ஒற்றையர் பிரிவு இரண்டாவதுசுற்றுஆட்டத்தில் அவர் 21-16, 21-13 என்றசெட் கணக்கில், பிலிப்பைன்சின் **De Guzman Mikaela Joy**-ஐ வென்றார்.

ஐ எஸ் எல் கால்பந்துபோட்டியில் சென்னைஅணி இன்றுஒடிஷாஅணியைஎதிர்கொள்கிறது.

<<<<<<<>>>>>>>>